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I.  Úvod

Komu má publikace pomoci

Tato publikace je určená začínajícím chovatelům, kteří chtějí chovat ovce nenáročné,  bez velkého
vybavení a přírodě blízkým způsobem. Nechce objasňovat celou šíři možností chovu ovcí. Naopak
se snaží  cíleně vybírat jen to podstatné a poskytnout praktické rady pro zvolený způsob chovu –
celoroční pastevní chov ovcí romney. Měla by postačovat pro úspěšné založení a péči o stádo několika
ovcí až několika desítek ovcí tak, aby chov přinášel radost, rozumné využití pozemků i určitý užitek.
Není  však dostatečná pro chovatele  s  ambicemi  šlechtitelskými ani  pro chovatele,  kteří  chtějí  na
chovu ovcí stavět svojí obživu – těm pomůže v začátcích, a později jen jako občasná inspirace.
Dále je třeba se smířit  s tím,  že v dalším textu najdete informace psané z pohledu spíše malého
chovatele ovcí romney, který chce mít chov pokud možno jednoduchý, chce co nejméně investovat
do různých zařízení a nemá k dispozici zemědělské budovy. Využíval jsem vzpomínek na své začátky
–  s  čím  jsem se  potkával  a  na  co  jsem hledal  odpovědi.  I  když  tak  text  někdy  může  působit,
neposkytuje žádný zaručený návod, nýbrž sbírku námětů.
Chcete-li chovat jiné plemeno ovcí, mohou vám některé údaje z této publikace pomoci, vždy však
mějte na paměti odlišnosti vámi vybraného plemene od romney.

Publikaci nepovažuji za hotovou. Předkládám veřejnosti její první verzi, neboť cítím z mnoha dotazů
od chovatelů její potřebnost. Zároveň soudím, že cizelování k dokonalosti je prací na věčnost. Prosím
tedy čtenáře o shovívavost, a také o to, aby o otázkách svého chovu stále přemýšleli a případně se
podělili o nová řešení. Jak říká můj tchán: na chov zvířat člověk není nikdy dost chytrý.

O autorovi

Milan Daďourek vystudoval Ochranu životního prostředí (Mgr.) a později Právo veřejné správy (Bc.).
Pracoval ve veřejné správě, deset let řídil činnost spolku Sdružení Krajina, tři roky byl akreditovaným
zemědělským poradcem. Nyní se zabývá projektovým managementem a farmou.
Pastviny ve výšce 600-700 m n. m. u obce Počítky v CHKO Žďárské vrchy, cca 5 km severovýchodně
od  Žďáru  nad  Sázavou.  Celoroční  pastva  bez  budov.  Ohrazení  pletivem i  elektrickými  sítěmi  a
páskami. Stádo zvyklé na práci se psem.
Základní  stádo cca  250 bahnic  a  chovných jehnic.  Plemenný chov ovcí  romney včetně  produkce
plemenných beranů. K plemenitbě využíváni zejména berani starších linií „novozélandského“ typu.
Kontrola  užitkovosti  (z  hlediska  produkce  na  bahnici  2015:  2.,  2016:  3.,  2017:  1.).  Ekologické
hospodaření.
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